

# 小伙坠湖,三位大爷跳水救人

## 星报老读者来电为他们“求表扬”

星报讯(记者 马冰璐) 昨日,合肥市民孔先生来电称,8月5日下午4点多,他在省城天鹅湖见到感人一幕:一位年轻小伙游泳时不慎沉入水中,危急时刻,三位大爷奋不顾身跳入水中,将小伙子救上岸。

不少游玩的市民。突然,湖面传来呼救:“有人落水了!”孔先生说,当即有位大爷率先跳入水中救人,随后,另外两位大爷也跳入水中帮忙救援。很快,三位老人成功把小伙子救上。

孔先生说,当时他在现场看到了这一幕特别受感动,“我是星报

的老读者,希望借贵报一角,表扬一下这三位老同志。”

随后,记者辗转联系上救人的大爷,得知他们都是冬泳爱好者,还是同一个冬泳队的队友。平日里,他们经常在天鹅湖训练。

率先下水救人的姚大爷告诉记者,大概是溺水小伙的同伴发现

他沉入水中后开始大声呼救,“听到喊声后,我就跳进水里,很快摸到他下沉的位置,把他托出水面。”随后,队友李大爷和戎大爷也下水支援。“我们三个人给他套上救生圈,然后拉到岸边。”上岸后,三人对小伙采取了急救措施。很快,120赶到将小伙送往医院。

姚大爷说,前年,他也曾救过一个落水的人,在他看来,这其实是一件小事。“救人是应该的,不需要表扬。我经常看到一些人不太会游泳,却迫不及待下水,劝也劝不住,有些担心。”他提醒说,溺水悲剧时有发生,不可掉以轻心,如果泳技不过关,千万别轻易下水。

### 江淮一览

#### 我省6个市收入超百亿

记者昨日从省财政厅获悉,前7个月,全省财政总收入累计完成18466亿元,较上年同期增收216.5亿元。其中,有6个市的财政总收入超过100亿元,居前三位的是:合肥市4193亿元、芜湖

市2126亿元、马鞍山市1184亿元。10个市财政总收入增幅超过全省平均增幅,其中,亳州市45.9%、宿州市29.9%、池州市25.9%。

汪跟弟 记者 任金如

#### 中心城区3年后换新颜

昨日,记者从省住建厅获悉,为深入推进旧住宅区综合整治工作,我省明确,到2015年,设区市中心城区要基本完成旧住宅区综合整治任务。据介绍,涉及的旧住宅区综合整治内容包

括环境综合整治、房屋维修保养、配套设施完善以及建筑节能改造。为切实取得此次整治成效,省住建厅还要求建立长效的后续管理机制。

张伟 记者 徐涛

#### 巢湖农村商业银行揭牌

8月6日,巢湖农村商业银行股份有限公司在巢湖市揭牌成立。据介绍,巢湖农村商业银行股份有限公司是在原巢湖市居巢区农村信用合作联社的基础上由

企业法人、自然人共同发起设立的股份制商业银行,注册资本2991587万元,下设19个支行、17个分理处,网点遍布全市乡镇。

记者 张发平 陶理清

#### 父子联手诈骗166万元

52岁的姚某系黑龙江省哈尔滨市人,2009年9月,他和20岁的儿子来到宿州,以在当地经济开发区筹建水魔方商务会所的名义,诈骗多人共166万元。今年元

月,姚某父子逃匿。8月5日下午,姚某在合肥一银行被当地警方抓获。目前,姚某已移交宿州警方羁押,其子正在追捕中。

张凯 记者 志强

#### 两男子飞车抢夺金项链

7月下旬,池州贵池城区相继发生三起飞车抢夺案件,两名中年男性犯罪嫌疑人骑一辆深色跨式摩托车分别在建设路、沿江大道等地抢夺三条黄金项链后逃

逸。经过侦查,贵池警方日前在池州和望江将嫌疑人江某某(男,37岁,贵池区人)和张某某(男,43岁,宿松县人)抓获。目前,案件正在深挖中。

记者 何良海

#### 合伙开赌场,分别获刑

黄山市徽州区男子李某,将自己房屋出租给吴某,并以他的名义开设赌场。该赌场每场赌资数额巨大,多时竟达十万元以

上。日前,徽州区人民法院审结此案,分别判处被告人李某、吴某有期徒刑、拘役,并处相应罚金。

小文 小琴 记者 陈明

#### 前一天刚偷,次日又来

近日,有市民报警称阜阳某商城内有人盗窃电缆线。经审查,嫌疑人姚某系颍州区马寨人,无正当职业。近日,姚某看到葛某夫妻在该商城经营电缆线,趁

机盗走三捆电缆。事后,葛某调出监控查看,记下了姚某的模样的。哪知姚某次日竟再次来到店中准备行窃,结果被抓了个正着。

张春梅 巩彬 记者 杨文艺

#### 超员近50%,被扣12分

8月5日,宁国交警大队中溪中队民警在S104线梅林路段巡逻时,发现一辆由浙江省临安市往安庆太湖方向行驶的长途客车有超员嫌疑。经检查,该车核载45

人,实载65人,超员近50%。民警对驾驶员和乘客进行交通安全宣传工作,并对驾驶人张某作出罚款500元、记12分的处罚。

程孝晶 熊传兵 记者 曹开发



8月5日,在亳州市一家饰品店铺里展示的情侣饰品摆件。

随着七夕临近,亳州市许多商家纷纷推出以浪漫爱情为主题的情侣饰品挂件、摆件等,以满足年轻人表达爱意的需求,为传统的“中国情人节”增添浪漫色彩,受到年轻人的青睐。

刘勤利/摄

编者按:今年是中国人民解放军建军85周年,市场星报特开设专栏《红色记忆》,专访我省的老红军、老八路、老新四军将领、战士,以及现役部队里表现突出、获得全军和大军区表彰,省级先进人物或集体,重温闪耀光辉的红色记忆。

## 冷绍武:左眼失明也要战斗

星报讯(邓元生 周阳 记者 李皖婷) 冷绍武1947年入伍,入伍不到一个月就参加了胶东保卫战,先后参加过大大小小20多次战斗,四次负伤。

1948年9月,时任副班长的冷绍武参加了济南战役,踊跃加入到攻城突击队。攻城第二天,突击队被城墙外十字路口一个地堡东、北、南面的三个枪眼火力阻挡无法前进,冷绍武奉命带领两名战士携带炸药包匍匐靠近地堡西面的房子,从地堡南、北面枪眼塞进炸药包炸毁地堡。

不料,这时从他右后上方城墙角射来一颗子弹,他感到左眼一颤,弹头挨着眼珠擦过,一阵剧痛后,左眼充血红肿模糊了。虽经救治,但眼角膜坏死,最后不得不摘除了失明的左眼,被评为三等伤残。

当组织上征求他意见是退伍

还是调到炊事班去时,他坚决要继续留在战斗班排。为此,他被提升为班长,又和战友们一起投入淮海战役。



## “毕业后妈妈就不用捡废品了”

### 利辛“孟母”培养出懂事大学生却面临学费困境



星报讯(曾梅 记者 任杰) 在蒙城县城一条窄窄的小巷深处,有一间低矮的小屋,这就是朱镇镇的“家”。屋里没有板凳,朱镇镇带记者在一张破旧的大床边坐下。

朱镇镇老家在利辛,9岁那年,一场车祸夺去了爸爸生命,妈

妈也双腿骨折,虽然手术让她可以下地走动,却再也不能干重活。

尽管如此,为了让儿子得到更好的教育,母亲毅然带着儿子离开利辛,几经周折在蒙城县二中附近租下了这间小屋。从此,儿子上学,母亲捡废品。

“妈妈很辛苦,每天晚上10点出门,到各个小吃摊和饭店找人家丢掉的饮料瓶,直到第二天天亮才能回家。”谈起妈妈,朱镇镇低下了头。

朱镇镇学习非常努力,高中

三年,由于成绩优异且家庭贫困,学校为他免去了一半的学费。

尽管学习紧张,朱镇镇还是会经常陪妈妈卖废品。而每到这时,他都会拜托废品站老板把旧课本或资料书便宜点卖给他。整个高中,他的大部分资料书就是这样得来的。今年高考,朱镇镇以高出二本线近40分的成绩考入一所二本院校。

“等我大学毕业挣了钱,妈妈就不用再捡废品了。”面对即将到来的大学生活,朱镇镇说。